



市领导看望驻郑州院士

□晚报记者 白韬

本报讯 春节前夕,市领导马懿、王璋、高建慧分别走访慰问在郑“两院”院士,向他们致以亲切的问候和新春的祝愿。

16日下午,市委副书记、代市长马懿来到郑州大学,看望慰问钟香崇、吴养洁、申长雨三位院士,向他们致以新年的亲切问候。

钟香崇、吴养洁、申长雨均为中国科学院院士,分别是耐火材料、有机化学、塑料成型及模具技术领域的一流专家,目前都在郑州大学工作,三位院士分别在各自研究领域作出了突出贡献。

马懿关切地询问院士们的工作、生活情况,并代表市委、市人大、市政府、市政协,向三位院士致以节日问候,向他们多年来为郑州科技事业和教育事业以及经济社会发展所作出的贡献表示感谢。马懿简要介绍了2011年郑州经济社会发展成果及郑州市区建设规划,他表示,人才是第一生产力,院士们过去为郑州经济社会发展贡献了力量,是郑州发展的宝贵财富;希望院士们一如既往地关心郑州发展,关注郑州市区建设,对郑州经济社会发展给予更多支持。

三位院士纷纷表示,今后将进一步把产学研相结合,和郑州市的教育、科技力量相结合,围绕中原经济区郑州市区建设,围绕郑州经济社会发展战略需求,尽最大努力多为郑州

经济社会发展作出自己应有的贡献。

郑州大学党委书记郑永扣参加慰问,市政府秘书长吴忠华陪同慰问。

16日下午,市委副书记、市纪委书记王璋来到解放军信息工程大学,看望慰问在郑州工作的鄂江兴、高俊、王家耀、许其凤等4位“两院”院士,详细了解他们的工作和生活情况,并向他们致以新春祝福和节日问候。

在解放军信息工程大学,王璋和院士们亲切座谈。他代表市委、市政府向院士们致以新春问候,并简要介绍了我市的社会经济发展情况。王璋说,我市社会经济取得的发展和进步,凝聚着各位院士专家的聪明才智和辛勤汗水。他表示,郑州市委、市政府将继续大力弘扬爱国拥军光荣传统,一如既往地给院士们创造更好的教学科研条件。希望院士专家能够充分发挥自身优势,继续为我市科技进步和经济建设提供智力支持,为中原经济区和郑州市区建设作出更大贡献。

据了解,信息工程大学校长鄂江兴是中国程控电话交换机之父,通信与信息系统专家;高俊院士是地图学与地理信息系统专家,从20世纪80年代起就参与测绘学名词审定工作;王家耀院士也是地图学与信息工程专家,信息工程大学测绘学教授、博士生导师;许其凤是著名的卫星导航定位专家。

许其凤表示,信息工程大学将继续强化军地融合,加强科技研究,努力为郑州经济社会发展作出新的贡献。

17日下午,市委常委、组织部部长高建慧来到郑州高新区,看望慰问在郑工作的中国工程院院士朱尊权、谢剑平和国家“千人计划”专家黄明贤、王复明,给他们送去新春祝福。

目前,在郑工作的中国科学院院士5名,中国科学院外籍院士1名,中国工程院院士6名,国家“千人计划”专家6名。朱尊权、谢剑平两位院士均在郑州烟草研究院工作,是烟草科技方面的专家;黄明贤是生物科技方面的专家,王复明是交通水利基础设施检测与安全防护领域的专家。

高建慧代表市委四大班子向院士、专家致以新春的问候,感谢他们多年来为郑州科技事业和经济社会发展所作的贡献。简要介绍了郑州的社会经济发展情况后,高建慧说,郑州经济社会的又好又快发展离不开在郑院士、专家等高层次人才的支持,中原经济区上升为国家战略后,郑州面临着难得的发展机遇,希望在郑院士、专家继续发挥自身优势,为郑州的产业发展和科技进步贡献才智。

院士、专家们感谢市委、市政府多年的关心和支持,表示今后将把自己的研究成果与郑州经济社会发展需求更好地结合起来,为郑州郑州市区建设贡献力量。

我省消防工作会议召开 持续推进网格精细化管理

□晚报记者 周炜卿 通讯员 耿国锋

本报讯 昨日,2012年全省消防工作会议暨深入推进网格精细化管理工作现场会召开,全面总结2011年全省消防工作,安排部署新年度消防工作任务。副省长秦玉海出席会议。

郑州市获得“2011年度消防工作先进单位”荣誉称号。会上,副市长张学军代表我市做关于全面推进基层消防网格精细化管理的经验介绍。

近年来,我市积极创新社会消防管理,以消防网格精细化管理为抓手,持续加强消防基层基础建设,全市各县(市、区)、180个乡镇“大网格”,1911个社区、行政村“中网格”,4801个责任片区“小网格”逐级成立了消防工作办公室和群众性自治组织。2011年,全市基层防控力量共检查巡查单位3.7万余家,消除火灾隐患2.4万处,成功处置初期火灾456起,排除其他险情1205起。

会前,与会代表实地参观了管城区东大街办事处和金水区未来路办事处升龙社区的消防网格精细化管理情况。

142万奖励优秀民办学校

□晚报记者 张竞跃

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,为扶持全省民办教育加快发展,我省拿出142万元资金,专项奖励47所优秀民办学校。

近年来,我省民办教育发展加快,为全省培养了大批各类人才,为我省扩大教育资源,创新教育竞争机制发挥了重要作用,涌现了一批办学规范、特色鲜明、规模较大、质量较高的优秀典型。为鼓励支持优秀民办学校进一步做大做强,我省拿出142万元专项资金,表彰奖励47所优秀民办学校。其中,郑州升达经贸管理学院、郑州华信学院、商丘学院、商丘工学院、郑州经贸职业学院、郑州黄河医学高等专科学校等6所民办普通高校分获10万元重奖;郑州嵩阳中学等41所中等及以下民办学校分获2万元教学设备奖励。

今年河南80万大学生面临就业 大中专院校要开创业课

□晚报记者 张竞跃

本报讯 鼓励引导毕业生到中原经济区建设一线就业、各高校设立毕业生创业专项扶持资金……统计数据显示,今年河南有80万大学生要就业,省教育厅昨日发出《关于做好2012年全省普通大中专院校毕业生就业工作的通知》,年内确保全省大中专毕业生初次就业率基本稳定。

今年,河南省普通高校高校毕业生人数将突破50万,普通中专毕业生也将达20万人,加上往年我省离校未就业的高校毕业生,全省面临就业的大学生接近80万,就业形势严峻。按照教育部要求,我省把今年

确定为高校毕业生就业工作“落实年”,要千方百计开拓就业岗位,确保2012年毕业生离校时初次就业率基本稳定、就业人数持续增加,到基层就业、自主创业人数明显增加。

为引导毕业生基层就业,结合我省加快中原经济区建设的实际需要,我省将根据各地城乡建设需求,积极引导毕业生到中原经济区建设一线就业,鼓励毕业生到城乡基层特别是城市社区的法律援助、就业援助、社会保障协理、养老服务和农村的教育、医疗卫生、文化、科技、扶贫等基层岗位工作,到小城镇或新型农村社区就业。

为鼓励毕业生自主创业,今年,全省各大

中专院校要建立学校创新创业教育指导服务中心,开发创新创业类课程并纳入正常教学计划和学分体系,课程设置不低于8学时。另外,各高校还要设立创新创业教育专项资金和扶持大学生创业的资金,同时,多渠道吸引资金,加大对毕业生创业的资金扶持力度。

针对特殊困难群体毕业生,各大中专院校要重点针对家庭经济困难毕业生、残疾毕业生、长线专业毕业生、女毕业生等特殊困难群体,建立责任到人、任务明确的帮扶台账,指定院系辅导员开展“一对一”帮扶,提供至少“一次个体咨询、一次技能培训、一次优先推荐、一次就业补贴”。

执法人员情暖孤寡老人 “给您拜个早年”

□晚报记者 刘涛/文 廖谦/图

1月16日,二七区城市管理执法大队400多名执法人员,成立多个小组分散到辖区内的各个办事处,带着米、面、油、奶等慰问品,走进家庭贫困的居民家中,送去新春祝福与关怀。

活动当天,该执法大队的张杨、常晓月等一早赶到了铭功路办事处的西前街社区,在社区主任张立军的带领下,拜访了社区内10多家孤寡老人、病残户和下岗失业家庭,并送来了“大礼”。

今年77岁的刘老太太,老伴早逝,儿女也不在身边,当收到这些女孩子的祝福,听着一句句“奶奶,来给您拜早年”时,老人家笑得合不拢嘴:“社区照顾我很周到,你们还来看我,真是说不完的好。”



我省公布2011年社科院十件大事

□晚报记者 裴蕾

本报讯 作为省政府的“智囊团”和“思想库”,2011年,河南省社会科学院为我省建设作出了哪些贡献?昨日,省社科院召开新闻通气会,首次评选我省年度社科院十件大事。

省社科院相关负责人介绍说,评选全省社科界十件大事,是为了保持和进一步增强发展的气势、态度和趋势,为“十二五”规划的全面实施,为建设中原经济区、加快中原崛起、河南振兴作出新的、更大的贡献。今后,也将每年评选当年的社科院“十件大事”。

我省社科院2011年十件大事分别为:省委书记卢展工到社科院主持召开全省社科界专家学者座谈会、省社科研究基地奠基、社科院完成全员聘用工作、省委调整社科院领导班子、隆重举行纪念建党90周年系列庆祝活动、加大学术交流与外出考察力度、颁布实施社科院“十二五”发展规划、承办“中国(河南)——韩国友好合作论坛”、社科院中原文化研究中心成立、科研成果持续好的趋势和态势。